



据新华社北京4月1日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后，党中央高度重视，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求全力组织搜救，妥善处置善后，并委派国务院领导同志赴广西梧州指导工作，3月24日又专门对安全生产作出重要指示，3月31日主持召开中央政治局常委会

会议听取应急处置情况汇报，专题研究部署下一步工作，并发表重要讲话。

习近平在3月24日重要指示中指出，最近一段时间，交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发，特别是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故造成重大人员伤亡，再次给我们敲响了警钟。

(下转A2版)

坚决控制住局部聚集性疫情

省疫情联防联控指挥部召开会议 许昆林主持

本报综合消息 昨晚，省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议，研判全省疫情防控形势，聚焦重点关键环节，研究部署对策措施。

在听取各设区市疫情防控工作情况汇报后，许昆林指出，当前全省疫情呈多点多地多源散发态势，疫情防控形势严峻复杂，要坚定必胜信心，增强工作韧劲，从严从紧从细从实把各项防控措施落实到实处，坚决控制住局部聚集性疫情。要快速果断阻断疫情传播链条，流调溯源要再周密，在规定时间内查明活动轨迹，动员一切力量全力以赴“追阳”；核酸检测要再加密，传播范围广、链条不清晰时，迅速开展大范围核酸筛查，不漏一户、不落一人，

尽快发现潜在的传染源；社区管控要再严密，科学合理、适当扩大划定风险区域，快速实施封控管控措施，真正让社会面静下来、停下来，坚决防止疫情扩散蔓延。要持续全面提升应急处置能力，核酸检测、集中隔离点、专业人员等资源力量要加快储备、保证充足。要主动出击强化重点人员管控，对来苏返苏的重点地区人员要提前全面掌握信息、实行严密闭环管理，对物流餐饮从业人员、交通卡口工作人员、出租车网约车从业人员等要加密检测频次，确保早发现、早处置。要依法严厉打击涉疫违法行为，及时通报反面典型，引导群众增强法治意识，更好支持配合疫情防控工作，凝聚众志成城的强大合力，筑牢群防群控的坚固防线。

市委副书记、市长吴新明在南通分会场参加会议，汇报我市当前疫情防控相关情况，并主持召开全市疫情防控工作点调例会，就贯彻落实省疫情联防联控指挥部会议精神作出部署。吴新明强调，要尽快将存量风险出清见底。对防控工作复盘分析，全面彻底抓好重点人员信息流调，按照“提级、扩面、全面、彻底”的原则，挖出风险点，强化重点人群健康管理，真正做到应隔尽隔；加快推进重点区域核酸检测，真正做到应检尽检。按照“保畅通”“保供应”“保安全”的要求，加大重点交通查验点的查验力度，提高查验效率，严厉打击走私偷渡行为。严防医院、隔离点发生院感传播，落实闭环管理，切断传播链条。要迅速将干部力量下沉一线。发动党员干部积极投身疫情防控工作，在切实做好一线人员关心关爱工作的同时，通过岗位技能培训，进一步配齐人员力量，发挥好党员的先锋模范作用，形成“党员在、旗帜在、党组织在、战斗堡垒在”的良好格局。要严格把纪律要求落实到位。强化政治担当，提升组织能力，压实“四方责任”，从严从紧从细，持续用力抓好疫情防控各项工作，用党员干部的辛苦指数换取一方的平安与稳定。

市领导陆卫东、王晓斌、张建华、潘建华、高山、陈冬梅、童剑、刘洪、李玲、李建民，市政府秘书长凌屹参加会议。

奋进新征程 建功新时代

把生态环境工作融入经济发展大局，南通交上一份“绿水青山”和“金山银山”双向转化的“绿色答卷”——

用生态厚度托举发展高度

2021年南通GDP总值突破1.1万亿元，增速位居全国24座万亿城市第三；一般公共预算收入710.2亿元，近5年来首次实现两位数增长。与此同时，单位GDP能耗江苏省最低，水质国考断面改善幅度江苏省第一，空气质量优良率江苏省最高……

南通通过强化顶层设计，自觉把生态环境工作融入经济发展大局，更加注重生态保护和治理的系统性、整体性、协同性，在高质量发展和生态环境保护上实现经济效益、社会效益、环境效益多赢，交上一份“绿水青山”和“金山银山”双向转化的“绿色答卷”。

严守生态底线 否决千亿项目

初春时节，绿意尽染山冈，清泉潺流大地。行走江海大地，天蓝、地绿、水清，处处生机勃发。从城市到乡村，写在人们脸上的是生态富民、绿色发展所带来的获得感和幸福感。

如今的南通，“一带一路”建设和长江经济带发展、长三角区域一体化等国家战略在这里交汇叠加。在“十四五”规划的开局之年，南通市提出加快建设“一枢纽五城市”，与时代机遇、目标定位热情相拥，生态环境治理和经济高质量发展也共同启程、一路同行。2021年，南通实现了空气质量与水环境质量持续改善；全市PM_{2.5}浓度降至30微克/立方米，优良天数比率连续四年全省第一；启东PM_{2.5}浓度、优良天数比例全省第一；全市水环境国考断面改善幅度全省第一，近岸海域优良海水面积比例同比提高33个百分点。生态示范创建取得突破，崇川、通州分别获得“绿水

青山就是金山银山”实践创新基地、国家生态文明建设示范区命名。

如何保证重大项目加速集聚落户的同时，生态环境质量不会下降，实现“绿水青山”和“金山银山”双向转化？“再大、再有效益的项目，如果生态环境部门出具了否决意见，我们肯定不会要。”前不久，在一次项目审查会上，一个投资数亿元的项目被亮“红牌”。

南通市以一域服务全局意识，将资源环境底线和政策标准精准嵌入“三线一单”的管控单元，2021年《南通市“三线一单”生态环境分区管控实施方案》正式出台，全市共划定420个环境管控单元，其中优先保护单元90个、重点管控单元247个、一般管控单元83个，进一步明确生态空间管控要求，从严把好项目环境准入关口。因项目与“三线一单”项目准入清单不相符、能耗与排放强度大，去年否决十亿元以上项目8个，涉及投资总额近千亿元。

装点此关山，今朝更好看。由于有堵亦有疏，江海大地呈现出“守底

线、走新路”的美丽图景。

一些对民生和经济社会发展具有重要意义的项目，我市通过积极指导企业调整建设内容、强化污染防治措施等，助推项目符合“三线一单”管控要求，促进区域生态环境保护与社会经济协调发展。

中天绿色精品钢项目是江苏钢铁行业优化布局和转型升级的重点项目。如何确保项目投产后，环境质量仍能持续改善？“项目开工前，我们先后研究推翻了多个版本的可行性研究报告，对报告中数百项指标逐一研判，帮企业提出提升点，拿‘国际清洁生产水平’这把标尺来衡量项目。”市生态环境局相关负责人说，项目的治污水平较最初设计时有显著提升，主要污染物排放量大幅削减，颗粒物、二氧化硫、氮氧化物比超低排放标准限值分别下降13%、58%、45%。

筑牢制度之基 赋能绿色发展

“服务重大项目，我们生态环境

部门不仅仅是‘踩刹车’，守门槛，更重要的是‘加油门’，促转型。”市生态环境局局长程炜说。

南通坚持绿色集约发展，描绘“双碳”时代“绿色底色”。通过强化顶层设计，狠抓制度创新、落实，持续深化“放管服”改革，不断提升环境治理能力，自觉把生态环境工作融入经济发展大局，更加注重生态环境保护和治理的系统性、整体性、协同性，以高质量发展和生态环境高水平保护协同推进，实现经济效益、社会效益、环境效益多赢。

一项项制度创新成果，破除制约绿色发展的壁垒实现“纵深击进”；一个个制度创新理念，打造推动绿色发展的“加速引擎”。(下转A2版)

提升治理水平 凝聚绿色动力

A2



记者 许丛军摄

科技创新牵引老牌企业焕发新活力

我市知名锅炉制造企业更名拥抱新机遇

A2

全力以赴打好疫情防控阻击战

我市境内高速出口 开设专用通道

客车、普货车、危货车仅可从此通过

被赋“黄码”人员
须向社区和单位报备
经属地防指甄别，实行相应健康管理

A3看南通·要闻